
Welterbestadt Quedlinburg 
Der Oberbürgermeister 

 

 

beantwortet durch: Mathe, Kerstin  gez. 20/02/24 Mathe 

Erforderliche 
Mitzeichnungen: 

2.3 Straßenverkehr, Sondernutzung  gez. 20/02/24 Mathe 

Fachbereich: 2 Recht, Ordnung, Kommunales  gez. 20.2.24 M. Busch   

 
Oberbürgermeister Frank Ruch gez. F. Ruch 21.02.24 

 

 
Datum der Beantwortung:  20.02.2024 
 

 
 
Anfrage zu Parkgebühren: 
 
1. In welcher Höhe wurden Parkgebühren im Jahr 2023 erhoben?  

2. Wie viele Verstöße gegen die Parkgebührenordnung wurden im Jahr 2023 durch die Vollzugsbeamten 
festgestellt?  

3. In welcher Höhe wurde Bußgeld im Jahr 2023 festgesetzt?  

4. Wie viele „Parkvorgänge“ wurden per Parkautomat im Jahr 2023 gelöst?  

5. Wie viele „Parkvorgänge“ wurden für PKW, Busse und Wohnmobile im Jahr 2023 gelöst?  

6. Wie viele Inhaber von Dauerparkkarten gab es im Jahr 2023? Bitte nach Zonen sowie Jahreskarten die in 
allen Zonen gelten unterteilen.  

7. Wie viele Ausnahmegenehmigungen gab es im Jahr 2023 beispielsweise für Fahrzeuge von Handwerkern 
usw.?  

 
 

 Beantwortung einer Anfrage 
gemäß § 13 der Geschäftsordnung des Stadtrates der 

Welterbestadt Quedlinburg und seiner Ausschüsse 

 

Antwort Nr.: Antw/002/24 

öffentlich  Datum der Anfrage: 09.02.2024 

 
    

Anfrage StR Petrusch zu Parkgebühren 

  



Antwort: 
 
Punkt 1: 
Die Gesamteinnahme aus Parkgebühren betrug im Jahr 2023: 500.015,66 €. 
 
Punkt 2: 
Es wurden 1.223 Verstöße gegen die Parkgebührenordnung erfasst. 
 
Punkt 3: 
Es wurden Bußgelder in Höhe von 10.324,50 € in Bezug auf Verstöße gegen die Parkgebührenordnung 
festgesetzt. 
 
Punkt 4: 
Es wurden 245.022 Parkscheine an den Parkscheinautomaten gelöst. 
 
Punkt 5: 
An den Parkscheinautomaten wurden für PKW 242.634, für Wohnmobile 1.724 und für Busse 664 
Parkscheine gelöst (Aufschlüsselung nach Fahrzeugarten ohne Handyparken). 
 
Punkt 6: 
Es gab 34 Inhaber von Jahresparkkarten, welche sich wie folgt unterteilen: 
Zone I    19 Jahresparkkarten 
Zone II    2 Jahresparkkarten 
Zone III   13 Jahresparkkarten 
Alle Parkzonen   / 
 
Punkt 7: 
Durch die Welterbestadt Quedlinburg wurden 4 Ausnahmegenehmigungen erteilt. 
 
 
 
 


